Задачи для подготовки к экзамену по математике за 8 класс
Пояснение. Базовый уровень предназначен в первую очередь для учащихся, имеющих оценку 7-10 баллов за триместр, повышенный – 10-12, высокий – 12-15. 
Желательно просмотреть все задачи (а лучше, конечно, не только просмотреть, но и решить!), а обязательно – задачи хотя бы одного уровня сложности. 
Если какая-то задача не получается, нужно:
1) переписать в тетрадь её условие (можно кратко);

2) оставить место для решения;

3) поставить напротив номера задачи знак «?» на полях тетради;

4) принести черновик со своим решением или его фрагментом.
Можно задать вопрос учителю по электронной почте (alfimovaa@mail.ru), указав конкретно по какой задаче и в чём возникла проблема. 

Добавлены задачи по геометрии (№№ 16-18).
I. Базовый уровень (максимум 3 балла)
1. Сократите дробь: 
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2. Упростите выражение: 
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3. Упростите выражение: 
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4. Решите уравнение: 
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5. Решите уравнение: 
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6. Решите систему уравнений: 
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7. Решите неравенство: 
[image: image7.wmf]2
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8. Найдите наименьшее целое значение а, при котором разность дробей 
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9. Постройте график функции 
[image: image10.wmf]2
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10. Постройте график функции 
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11. С помощью графиков определите, сколько решений имеет система уравнений: 
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12. Прямая 
[image: image14.wmf]b
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 проходит через точку 
[image: image15.wmf](
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13. Найдите значение с, при котором парабола 
[image: image17.wmf]c
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 касается оси x. Вычислите координаты точки касания.
14. Лодка может проплыть 15 км по течению реки и ещё 6 км против течения за то же время, за какое плот может проплыть 5 км по этой реке. Найдите скорость течения реки, если известно, что собственная скорость лодки 8 км/ч.
15. Длина детской площадки прямоугольной формы на 5 м больше её ширины. Длину площадки увеличили на 2 м, а ширину – на 5 м, при этом её площадь увеличилась на 280 м2. Найдите площадь новой детской площадки.
16. Отношение периметров подобных многоугольников равно 3:5. Найдите большую сторону первого многоугольника, если большая сторона второго многоугольника равна 45 см.
17. Радиус окружности, описанной около прямоугольника равен 13 см, а одна из его сторон – 10 см. Найдите другую сторону прямоугольника.
18. Найдите диаметр окружности, описанной около прямоугольника, если его меньшая сторона равна 36 см, а угол между диагоналями равен 60(.
II. Повышенный уровень (максимум 4 балла)
1. Сократите дробь: 
[image: image18.wmf](
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2. Упростите выражение: 
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3. Упростите выражение: 
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4. Решите уравнение: 
[image: image21.wmf]0
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5. Решите уравнение: 
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6. Выясните, имеет ли корни уравнение: 
[image: image23.wmf]x
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7. Решите систему уравнений: 
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8. Решите неравенство: 
[image: image25.wmf](
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9. Постройте график функции 
[image: image26.wmf]x
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10. Постройте график функции 
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Найдите значение функции при 
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11. Постройте график функции 
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Укажите промежутки возрастания функции.

12. Запишите уравнение прямой, проходящей через точку 
[image: image32.wmf](
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 и пересекающей ось x в  точке с абсциссой, равной 9.

13. Парабола с вершиной в точке 
[image: image33.wmf](
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 проходит через точку 
[image: image34.wmf](
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. В каких точках эта парабола пересекает ось x?
14. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 60 км, одновременно выехали автобус и автомобиль. В пути автомобиль сделал остановку на 3 мин, но в пункт В прибыл на 7 мин раньше автобуса. Найдите скорости автомобиля и автобуса, если известно, что скорость автобуса в 1,2 раза меньше скорости автомобиля.
15. Каждый слушатель на курсах изучает один из языков – английский, немецкий или французский. Отношение числа слушателей, изучающих английский, к числу слушателей, изучающих немецкий, равно 3:2, а число изучающих немецкий к числу изучающих французский равно 8:5. Сколько процентов слушателей изучает наименее популярный на курсах язык?
16. Выясните, есть ли на рисунке подобные треугольники, если известно, что ABCD – параллелограмм. Ответ объясните.
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17. Найдите диагонали ромба, если они относятся как 3:4 и периметр ромба равен 16 см.
18. Найдите диаметр окружности, описанной около равнобедренного треугольника с углом 120( и боковой стороной 12 см.
III. Высокий уровень (максимум 5 баллов)
1. Представьте выражение в виде произведения двух многочленов: 
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2. Сократите дробь: 
[image: image37.wmf]x
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3. Найдите наибольшее значение выражения и определите, при каких значениях x и y оно достигается: 
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4. Решите уравнение: 
[image: image39.wmf](
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5. Решите уравнение: 
[image: image40.wmf]0
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6. При каких значениях b система уравнений 
[image: image41.wmf]î
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 имеет единственное решение?
7. Найдите наибольшее целое решение неравенства: 
[image: image42.wmf](
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8. Сравните числа: 
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9. Постройте график функции 
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10. Постройте график функции 
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При каких значениях m прямая 
[image: image49.wmf]m
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 имеет с графиком этой функции две общие точки?

11. Задайте аналитически функцию, график которой изображён на рисунке:
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12. Парабола проходит через точки  
[image: image51.wmf](
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. Найдите координаты её вершины.

13. Найдите значение m, при котором точки 
[image: image54.wmf](
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 лежат на одной прямой. 
14. Из турбазы в одном направлении выходят три туриста с интервалом в 30 мин. Первый идёт со скоростью 5 км/ч, второй – 4 км/ч. Третий турист догоняет второго, а ещё через 4 ч догоняет первого. Найдите скорость третьего туриста.

15. В лаборатории имеется 2 кг раствора кислоты одной концентрации и 6 кг раствора этой же кислоты другой концентрации. Если эти растворы смешать, то получится раствор, концентрация которого составляет 36%. Если же смешать равные массы этих растворов, то получится раствор, содержащий 32% кислоты. Какова концентрация каждого из двух имеющихся растворов?
16. В двух подобных трапециях меньшие диагонали равны 10,5 см и 7 см, средняя линия первой трапеции равна 18 см, большее основание второй трапеции равно 16,6 см. Найдите меньшее основание первой трапеции.
17. Из точки вне окружности к ней проведены две касательные. Радиус окружности равен 11 см, сумма отрезков касательных равна 120 см. Найдите расстояние от данной точки до центра окружности.
18. Около окружности описана равнобедренная трапеция, имеющая угол 150(, её средняя линия равна 20 дм. Найдите радиус окружности.
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